



山亭冯卯——这里的乡村最美丽

为期三天的乡村旅游文化节共接待游客2万余人



乡村旅游文化节启动



情景剧《毛主席接见滕县县长王吉德》



歌舞《在那桃花盛开的地方》



与会领导参观库区移民博物馆

最新资讯:花海旗袍秀——山亭冯卯的桃花开到了3月29日的央视《新闻联播》

大美冯卯展新姿



侯咏梅/摄

冯卯镇位于枣庄市山亭区西北部,辖35个行政村,1.5万户,5.8万人。面积96平方公里,东北部是山区,西南部是平原,国家大型水利工程、山东省十大水库之一——岩马湖纵贯镇中心地带。拥有水域面积2万多亩,果园面积3万多亩,形成了“湖光山色·林海果园”的独特地理风貌和旅游特色,为全国农业旅游示范点、国家水利风景区,山东省文明镇、山东省生态镇、山东省卫生镇,山东省农业旅游示范点、山东省休闲渔业旅游示范点、山东省旅游强镇、山东省旅游风情小镇、山东十大最适合拍摄影视剧的地方。

区位交通便利 镇西距

104国道、京福高速公路、京沪高速铁路仅15公里。省道S245店(子)徐(州)路,S243平(邑)滕(州)路分别从镇东西部纵贯全境,境内与2条县乡道路相连,交通十分便利。

旅游环境优美 镇境内六分之一的面积是岩马湖,水域面积2万多亩,周边蜜桃、樱桃等果园面积广阔,目前已开发建设了“驻驾山庄”、“九龙溶洞”等景点,成为同时拥有“全国农业旅游示范点”和“国家水利风景区”两块牌子的山水旅游胜地。

林果资源丰富 镇东北部是山区,有大小山头108座,山坡面积广大。镇党委、政府因地制宜,实施“林果兴镇”战

略,先后引进了“春雪”系列油桃、“岱红”系列大樱桃、“富士”系列苹果等优质林果新品种30多个,山坡果园面积达到3万亩,为枣庄市甜桃基地第一镇。

特色产业集聚 丰富的林果资源,带动了水果流通、果蔬包装和果蔬冷藏业的蓬勃兴起。目前已建成恒军、顺发、万发等纸箱加工厂和果蔬包装企业40余家;利泰、宏祥、誉兴等果蔬恒温库12座,年循环冷藏规模突破10万吨,为山东省包装产业集群镇。

流通人才遍布 全镇常年外出从事水果流通和务工经商的人员达2万多人,占全镇人口的三分之一,遍布全国

400多个城镇。这些外出人员经济意识强,眼界开阔,信息灵通,部分成功人士已回乡创业,成为冯卯加快发展的宝贵人才资源。

发展前景广阔 建成山亭区第一家乡镇工业园区——冯卯回乡工业园,目前园区已完成固定资产投资4.1亿元,开辟“两横三纵”道路15公里,开发面积达到0.7平方公里,被评为省级中小企业创业辅导基地。同时,依托山坡地广的优势,建成全省最大的单体光伏——海川光伏40MW光伏发电项目,储备了国开新能源、西安隆基光伏扶贫发电、阳光牧场等新能源项目,全力打造省级新能源示范镇。

3月26日上午,由枣庄日报社、山亭区委宣传部主办,山亭区旅游和服务业发展局、山亭区文化广电新闻出版局和冯卯镇人民政府、枣庄日报社宣传策划部承办的2016山亭冯卯乡村旅游文化节开幕式在独孤城景区举行。当日的独孤城人声鼎沸,热闹非凡,精彩的文艺演出开启了旅游节的大幕。缤纷的舞台、激扬的鼓乐、曼妙的舞姿、悠扬的歌声,吸引了众多的游客和村民。随着一声“向春天出发”的号令,分列道路两旁的骑行单车和载满旗袍美女的观光车,从独孤城景区鱼贯而出。

本届旅游节设摄影家采风、花海旗袍秀、绿色骑行、赏万亩桃花、岩马湖畔垂钓等活动。作为旅游节系列活动之一的“湖光山色·大美冯卯”主题摄影大赛同时启动。

春风和煦,冯卯境内的桃花吐蕊绽放,形成了“忽如三月春风来,万亩桃花始盛开”的壮丽景观。一排排开满粉色花朵的桃树,弯枝如画,曲直有韵,层层叠叠的桃花争奇斗艳。50多位旗袍美女沉浸在粉红色的花海中,她们中既有生活中的旗袍爱好者,也有来自枣庄市模特艺术学校的学员们。美女们着各色旗袍,手擎油纸伞,款款而行,人面桃花相映红,忙坏了众多的摄影师、摄像师。其中,模特学校的佳丽们既是开幕式文艺演出中T台秀表演者,更是桃花园中青春靓丽的风景。想感受何为“桃之夭夭”的本地市民和周边游客蜂拥而至,漫步在花丛中,看花看秀看镜头,宛如置身现代版桃花源。

“拍过桃花了,我们下周再来细拍美丽的乡村建设……”光临旅游文化节的摄影家们正在酝酿着下一个选题。“别动花,还得结桃子呢。”一位年轻妈妈的提醒,让小朋友的手停在半空,身边的游客投来赞许的目光。

“走喽,快点,岩马湖边更美,有山有水有桃花……”旗袍美女徜徉在桃花园,笑靥如花,姿态万千,任凭工作人员如何催促,也移不动脚步。近百人的骑行队伍行进在3.7公里的赏花大道上,彩旗飘飘,更是乡村一道流动的风景。

当满载旗袍美女的观光车来到岩马湖大坝的时候,起风了。春风是春天的主角,吹绿了岩马湖边的杨柳,吹皱了湖水,也凌乱了旗袍美女的秀发,摇摆着她们的裙裾,更激荡着众多游客的心。婀娜多姿的旗袍美女置身在蓝天、白云、红花、绿柳、青山、碧水中,呈现在人们眼前的是一幅诗意图。

在独孤城景区的民俗旅游产品展区,小温庄村的草编技艺传承人张中远的摊前挤满了游客,他巧手编织的仙鹤、蚂蚱惟妙惟肖,让人爱不释手,而在手中形神兼备的蛇、鳄鱼,吓得记者惊呼乱叫。张中远曾荣获“山东省杰出工艺美术大师”称号,作为市级非物质文化遗产传承人,他不但发扬了祖传手艺,还把摊子摆到了浙江,他在嘉兴市博物馆讲过课,到同济大学任过教。而冯卯的另一项民间技艺“甩铁花”,也曾令数万名游客为之震撼。

近年来,冯卯镇以改善乡村生态文明、美化村庄庭院环境为目标,通过实施“五化”工程,镇村面貌焕然一新,呈现出“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美丽乡村画卷。

■记者 李文 侯咏梅 通讯员 韩顺立

■本报摄影 孙明春



长枪短炮的聚会



人面桃花相映红



民间传统工艺——草编



绿色骑行巾帼不让须眉